4éme
Contrble de Mathématiques

Exercice 1
B Données :
e ABC est rectangle en A.
A e M milieu de [AB]
M N e N milieu de [BC]
p 1) Justifier que la droite (MN) est paralléle a la
1 »\ droite (AC)
A [ ] C 2) Justifier alors que le triangle BMN est rectangle.

Sur la figure ci-contre, les droites (MQ) et
(OP) sont paralléles. De plus :

OM = 45 mm
MN =135 mm
OP= 54 mm
PN= 32mm
1) Calculer ON a partir des données de 1’énoncé.
2) En utilisant le théoréme de Thales soigneusement justifié, calculer QN et MQ. N
N . Données :
" " e ABCD est un parallélogramme.

e | milieu de [AD]
e Jmilieu de [CD]
1) Montrer que (1J) // (AC)
2) A partir du triangle ABD, montrer que
E est le milieu de [OD]
3) Justifier que DIOJ est un parallélogramme

Exercice 4 :
Les droites (A1), (A2), (A3) et (A4) sont paralléles
0J=25cm:0B=48cm:;1J=1,6cm
MN=45cm:RS=12cm;BM=12,1cm

Déterminer les longueurs AB et OR
(On arrondira les résultats au dixieme).

(A1) (A2) (As) (As)
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Exercice 1
3) Justifier que la droite (MN) est paralléle a la droite (AC)
Dans le triangle ABC : ye
On sait que M est le milieu de [AB] et N est le milieu de [BC] M N
Or dans un triangle, si une droite passe par les milieux de
deux cotés, alors cette droite est paralléle au 3°™ coté. A
Donc (MN) // (AC) ]
4) En déduire que le triangle BMN est rectangle. A C
On sait que (MN) // (AB) et (AB) L (AC) Donnees :
Or si deux droites sont paralléles entre elles, toute perpendiculaire ® ABC est rectangle en A.
a ’une est perpendiculaire a ’autre. e M m_ll_leu de [AB]
Donc (AB) L(MN) et le triangle BMN est rectangle en M. e Nmilieu de [BC]

Exercice 2 :  Sur lafigure ci-contre, (MQ) // (OP).
De plus : OM = 45 mm, MN = 135 mm, OP =54 mm, PN = 32 mm
1) Calcul de ON:

Oe[MN] donc: MN =MO+ON,

Ainsi : ON = MN —MO =135-45=90mm.
2) Calcul de QN et de MQ :

Dans le triangle MNQ : On sait que O €[MN], P e[QN], (MQ)//(O
NO _NP_OP .90 32 54

D’aprés le théoréme de Thales : = = , SOI = = N
NM NQ MQ 135 NQ MQ

0 = 32 donc :90x NQ =135x32 et NQ= 135x32 =48 mm.

135 NQ

0 _ 54 0nc:90x MO =135x54 et MQ =22 _g1mm.

135 MQ

Exercice 3 :
1) Montrer que (1J) // (AC) Données : ABCD est un parallélogramme.
Dans le triangle ACD I milieu de [AD] , J milieu de [CD]

On sait que | milieu de [AD] et J milieu de [DC]

Or dans un triangle, si une droite passe par les milieux
de deux cotés, alors cette droite est paralléle au 3°™
coté

Donc () // (AC)

2) Montrer que E est le milieu de [OD]

Dans le triangle ADO

On sait que | milieu de [AD] et (1J) // (AC) ‘
Propriété : Si une droite passe par le milieu d’un coté et si cette droite est paralléle & un 2°™ coté, alors
cette droite passe par le milieu du 3°™ coté.

Donc E est le milieu de [OD]

3) Justifier que DIOJ est un parallélogramme

Dans le triangle ACD

On sait que | milieu de [AD] et O milieu de [AC] \
Or dans un triangle, si une droite passe par les milieux de deux cotés, alors cette droite est paralléle au 3°™
coté
Donc (10) // (CD).

De méme Dans le triangle ACD, J milieu de [CD] et O milieu de [AC] donc (JO) // (AD).
AINSI : on sait que : (10) // (CD) et (JO) // (AD)
Or, stun quadrilatére a ses cOtés opposés paralléles, alors ¢’est un parallélogramme.
Donc 10JD est un parallélogramme.

A B
I 1




Exercice 4 :

Les droites (A1), (A2), (4s) et (A4) sont paralléles
0J=25cm;0OB=48cm;IlJ=16cm
MN=45cm;RS=12cm;BM=12,1cm
Déterminer les longueurs AB et OR (Arrondir au dixiéme).
Dans le triangle OAB :

On sait que | €[OA], J €[OB],(13)//(AB) (A1) (Ay) (A3) (A2)
o 0oJ IJ
D’apres le théoreme de Thalés : — = —
apres OA OB AB
Soit : or Q L6 ,d’ou: 2,5xAB=4,8x16 et AB=4’8X1’6=3,072 > AB=31cm

OA 48 AB 2,5
Dans le triangle OMN :
On sait que Re[OM ], S €[ON],(RS)/(MN)

OR OS RS
D’ s le théoréme de Thalés : = = ,
D'aprés OM ON MN
or les points B, R, M sont alignés, donc : OM =BM -BO =12,1-4,8=7,3 cm.
Ainsi : %:OS 12 ,soit: 4,5xOR=7,3x1,2 ,et: OszzL%m.

7,3 ON 4,5 4,5



